



Саловаров Денис

Тугутуйская СОШ

Эссе «Кто, если не я?»

Помню, как-то у нас в школе проходил творческий конкурс «Моя малая Родина». Я решил принять участие в конкурсе и написал стихотворение. Свой шедевр назвал «Рисунок»:

Солнышко веселое, ласковый ручей.
Березка на пригорке – я лежу под ней.
Как красоту родную словами передать?
А может, легче красками её нарисовать?
Вокруг поля пустые... и вырубленный лес.
Ручей тихонько шепчет: «Вот я опять воскрес».
И на душе так пусто, и сердцу тяжело.
Ведь красоту погубим – затем умрет село.

Прошло несколько лет, а мою любимую березку срубили, от ручейка и следа не осталось, лес круглосуточно вывозят, поля заросли сорняком, словом, все то, о чем мечтал, так осталось в мечтах. Но кто-то должен остановить этот беспредел и поставить точку. И тогда я решил, что моя профессия обязательно должна быть связана охраной природы, развитием экотуризма или возрождением сельского хозяйства. Почему именно так? Да потому что все эти направления взаимосвязаны. И начну я обязательно с моей Малой родины, где прошло моё детство, где вручили мне в наследство землю, а значит, я в ответе за все, что происходит на моей родной земле. Оставаться равнодушным – преступление!

Тугутуй – старинное русское село, расположенное в восьмидесяти километрах от Иркутска. В переводе с эвенкийского Тугутуй – «дорога между деревьев», а в переводе с бурятского «Медвежья падь». Наше село ведет свое существование с XVII века. Основали его поляки-переселенцы, среди которых и мои предки. Прежде чем поставить дом, они готовили место, потому что тайга была непроходимая. По лесу протекала река Тугутуйчик, в ней водилась рыба. Зверя разного в тайге было видимо-

Не легче ли нам, люди, беречь и охранять
Природу-мать и то, что смогла она нам
дать.
Березка та «спасибо» нам скажет от души,
А ручеечек звонкий журчать будет в
тиши...
Потом возьму я краски и карандаш
возьму.
Рисунок нарисую, к нему стихи сложу:
«Лучистое светило... Ручей уж речкой
стал,
Все расцвело, ожило... Все то, о чем
мечтал!»

невидимо, особенно медведей. Параллельно с устройством быта мои предки разрабатывали поля для занятия сельским хозяйством.

Когда мы были маленькими, каждое лето с родителями ездили в лес, собирали грибы и ягоды, слушали глухариный ток и пение птиц, наблюдали за дикими козами. А какой воздух был в лесу! По пути в лес наслаждались ароматом пшеницы и ячменя. Ведь вся свободная земля была засеяна сельхозкультурами.

А ведь если взглядеться в природу, в то, что нас окружает, создано идеально и гармонично, вокруг настоящая красота, которую мы порой не замечаем. Все кажется для нас абсолютно обычным и банальным. Мы живем в идеальных и благодатных условиях, и заботится об этом матушка – природа. Подумайте вот о чем, ведь она нам дала все, абсолютно все, что необходимо для жизни: воздух, которым мы дышим, воду которую мы пьем, солнце, которое дает всему жизнь. Она заботится о человечестве, как настоящая любящая мать, которая все готова отдать любимым детям. Стоит задуматься, а что же мы делаем в ответ? Чем мы отвечаем на ее заботу?

Сейчас же от тайги осталось одно название: грибов и ягод нет давным-давно, в лесу гробовая тишина, птицы петь перестали, а диких коз перестреляли браконьеры, и река пересохла не без участия людей: помогли, завалив мусором. Всюду следы вырубленных деревьев. Поля заброшены. Люди перестали заниматься тем, чем занимались всю свою жизнь. Кажется, что все умерло. Сердце разрывается на части от безысходности и осознания того, что ты бессилен, что ничем не можешь помочь ни матушке-природе, ни самому себе... Выходит, что мы, люди, сами погубили того, кто создал нас, кто породил нас, мы совершенно забыли о том, что человек, не чтящий традиций и не помнящий своих корней, не имеет будущего. Я считаю, что если я родился в селе, то должен сделать все, чтобы мое село жило и развивалось, чтобы как когда-то славилось своими достижениями в сельском хозяйстве, а после тяжелого трудового дня я смог прийти к своей любимой березке и писать стихи, слушая пение птиц и журчание ручья. И первые шаги к своей мечте я уже пытаюсь делать: участвую в разработке различных проектов по агробизнес-образованию. Например, в прошлом году я на областном конкурсе защищал бизнес-план экобазы «Медвежья падь». Это гармоничное сочетание туристической базы и фермерского хозяйства. Я считаю, что каждый человек должен жить в гармонии с природой и уметь трудиться на земле.

Нельзя думать: «Мне это не нужно, пускай это делают другие», это не так. Нужно чтобы каждый начал с себя, сегодня, сейчас! Моя экобаза поможет следующим за мной поколениям научиться ценить природу и беречь её, чтить традиции и знать свои корни, а самое главное, любить свою землю и уметь на ней трудиться.